

## Авантюристы. Михаил Веллер.

Автор: Михаил Веллер  
17.11.2009 21:17

---

{comments on}

О х о т а п у щ е н е в о л и. Человек добровольно может делать такое, что раба под палкой не заставишь.

Когда человек пускается

в рискованные

авантюры, заведомо идя на лишения и страдания, "сменив уют на риск и непомерный труд", -- зачем это

ему, строго говоря, надо? В чем тут счастье?

В достижении цели, результата? Если дело в достижении славы и богатства -- то совершенно понятно поведение конкистадоров, первопроходцев, завоевателей,

которые или гибли -- или становились владыками неведомых прежде богатейших земель. А бесчисленные туристы, альпинисты, спортсмены-путешественники, им

чего?

Счастье победы! Победил бурю, не утонул. Ободрал руки и ноги, напряжением  
х сил

все

не сорвался со скалы, влез на вершину.

Обморозился в

тундре, терял зрение от блеска снегов, дошел на лыжах до полюса. Изнемогая в пустыне от жажды, все же добрал до оазиса и в прохладе напился вволю.

## Авантюристы. Михаил Веллер.

Автор: Михаил Веллер  
17.11.2009 21:17

---

Зачем?! В виде спорта, в собственное свободное время. И даже не как профессионал, не

ради славы

и денег --

а

напротив, в законный отпуск, на

свои кровные деньги. Потом отдыхаешь, в себя приходишь, лечишься, и вообще погнубить можно, да не просто, а мучительно. Зато выжить, выстоять, победить

-- какой кайф! какое наслаждение!

И чем большим напряжением сил далась победа, чем круче был риск и тяжелее лишения --

тем больше,

ценней

счастье преодоления.

Ведь

гибнут

постоянно -- в горах, в морях, в порожиcтых реках. Можно на вертолете к вершине в злететь,

на лайнере

пересечь

## Авантюристы. Михаил Веллер.

Автор: Михаил Веллер  
17.11.2009 21:17

---

океан. Нет:

специально выискивают

самые трудные маршруты. Без трудов, лишений и риска -- исчезает смысл, нет радости победы. Значит, коли многие люди этим занимаются, в природе человека

это присутствует. Испытать напряжение всех сил!

Людей, у которых потребность в таких рискованных действиях ярко выражена, называли авантюристами (теперь их чаще называют романтиками-путешественниками, а авантюристами называют просто мошенников, путая с аферистами).

Они изобретают себе невыдуманные предприятия. Спокойная,

размеренная жизнь им пресна, скучна, несносна. На покое они угасают, тоскуют, мучатся скукой. И часто гибнут в очередной аванюре.

Зато всегда скажут о преимуществах "настоящей полной жизни", о необходимости и сладости "острых ощущений".

## Авантюристы. Михаил Веллер.

Автор: Михаил Веллер  
17.11.2009 21:17

---

Можно возразить: гордость человеческим всемогуществом, покорение природы, открытие нового --  
все это удел человека. Удел-то

удел, а почему?

Разве жить в покое и безопасности не приятнее? Зачем самому искать опасных приключений на свою... голову?

Значит, нужны сильные ощущения. И положительные ощущения здесь, понятно, невозможны без предшествующих отрицательных. Нет трудностей --

нет

победы. Риск и преодоление -- соль и смысл авантюры. Даже если предприятие проходит гладко и удачно -- риск есть всегда, в любой миг

может разразиться

неприятность, опасность, катастрофа, и сознание этого делает авантюру привлекательной. "А он, мятежный, ищет бури..."

Так что к отрицательным ощущениям человек может стремиться и сознательно. Не всегда? Не каждый?